

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алборовой Елены Витальевны на тему «Оптимизация лечения недоразвития нижней челюсти у детей методом компрессионно-дистракционного остеогенеза» по специальности 3.1.2. – челюстно-лицевая хирургия (медицинские науки).

Актуальность работы Алборовой Е.В. обусловлена значимостью своевременного и эффективного лечения детей с недоразвитием нижней челюсти. Данная патология негативно влияет на такие жизненно важные функции как дыхания, жевания, речь, а также приводит к вторичным деформациям костей лицевого скелета. В условиях активного роста ребенка выбор оптимального метода лечения становится сложной задачей, что делает компрессионно-дистракционный остеогенез наиболее эффективным и безопасным методом.

Проведенное исследование воздействия магнитотерапии на процесс формирования дистракционного регенерата представляет научно обоснованную методику её применения в детской челюстно-лицевой хирургии. Результаты демонстрируют, что ускоренная дистракция в условиях магнитотерапии, способствует формированию костной ткани с полноценными морфологическими и функциональными характеристиками, что подтверждает целесообразность её клинического использования.

Автореферат и 4 научные работы, 2 из них опубликованы в изданиях, рекомендованных высшей аттестационной комиссией Минобрнауки РФ, полностью отражают содержание проведенного автором исследования.

Таким образом, диссертационная работа Алборовой Елены Витальевны «Оптимизация лечения недоразвития нижней челюсти у детей методом компрессионно-дистракционного остеогенеза» представляет собой законченное самостоятельное научно-квалифицированное исследование, содержащее решение актуальной проблемы повышения эффективности лечения детей методом компрессионно-дистракционного остеогенеза,

результаты которого имеют не только научное, но и практическое значение для челюстно-лицевой хирургии.

Рекомендации по использованию результатов и выводом диссертации.

На основании результатов диссертационного исследования целесообразно издание методических рекомендаций для врачей челюстно-лицевых хирургов. Основные выводы диссертационной работы целесообразно отразить в образовательных кафедрах челюстно-лицевой хирургии при обучении студентов, ординаторов.

Руководитель отделения челюстно-лицевой хирургии, заведующий кафедрой челюстно-лицевой хирургии и госпитальной хирургической стоматологии ФУВ государственного бюджетного учреждения Московской области «Московский областной научно-исследовательский клинический институт им. М. Ф. Владимирского»

Сипкин Александр Михайлович

Подпись доктора медицинских наук Сипкина Александра Михайловича заверяю:

Ученый секретарь института, доктор медицинских наук, профессор



Берестень Наталья Фёдоровна

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Московской области «Московский областной научно-исследовательский клинический институт им. М. Ф. Владимирского»  
129110, г. Москва, ул. Щепкина 61/2.  
Тел.: 8-495-681, e-mail: mz\_moniki\_info@mosreg.ru  
<https://www.monikiweb.ru/>

29.01.2022